TS PROBLEME feuille 28 a

PROBLEME 11 points

A- 5oit f la fonction définie sur l'intervalle | — 1 ; 1[ par:
1 1+x
x)=—=In|—|.
fix) 2 n[l—x]
1. a. Etudier la parité de f et calculer ses limites aux bornes de I'ensemble de

définition.

b. Ftudier les variations de la fonction f et tracer sa courbe représentative
(%) dans un repére orthonormal (U, 1, ] ) (unité : 5 cm).

2. Calculer,en em?, I'aire du domaine plan compris entre la courbe (%) 'axe des
. . . . 1
abscisses et la droite d'équation x = 3

On pourra faire une intégration par parties.

3. Pour toutréel xe [0; Z[, on pose:

g(x) = f(sinx).

Montrer que la fonction g est une primitive sur I'intervalle [0; Z | de la fonc-

tion h telle que h(x) = .
COS X

B- Dans la suite du probléme, a désigne un nombre réel de I'intervalle [U : % [
Pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1, on pose :

a Sinzn t
Inla) =f dt
0 COSsT

sin?" g

1. Montrer que 0 < Iylal< a .
COS5 a

2. En déduire le limite de I, (a) lorsque n tend vers +oc.



TS PROBLEME feuille 28 b

C- Pour tout entier n entier supérieur ou égal a 1, on définit sur [0 ; a la fonction F,
par:

sin*t sindt sin®" 1t
4o+
5 2n-=1
1. Montrer que Fy est dérivable sur [0 ; a] et que pour tout réel £ de 'intervalle

0; al:

Fult)=sint+

1—sin®" ¢
F(t)= ————

ntl) ost
Calculer F,; (0).

2. Enintégrant le relation précédente entre 0 et @, montrer que :

Fyla) = gla) —Iy(a).

En déduire la limite de F,,(a) quand »n tend vers +oo.

3. On considére alors la suite 1 définie pour tout entier n supérieur ou égal a 1
par

1 1 1 1
p=—+ + Fo ———
"7 2 3x23 5x25 (2n—1) x 22n-1

a. Montrer, en utilisant Cb. et B 1., que pour tout entier i supérieur ou égal

5 o 5 b
a1, uy, est une valeur approchée de In\/3 & —

3V3

b. En déduire, sous forme de fraction irréductible, une valeur approchée de
In /3 2 1072 prés par défaut.

1 n
4—] prées par défaut,




